

国际观察

全球新冠死亡累计超500万例

欧美国家仍是疫情重灾区

世界卫生组织2日最新统计显示,截至2日全球新冠死亡病例累计已超500万例,累计确诊病例超2.45亿例,新增确诊和死亡病例数近两个月来再次出现上升势头。在疫情远未结束的大背景下,低收入国家因全球新冠疫苗分配不公而难以获取疫苗,成为当前全球抗疫的瓶颈。



左图:7月13日,人们在津巴布韦首都哈拉雷的一家医院排队等待接种新冠疫苗。右图:7月19日,一名戴口罩的女士从英国伦敦考文特花园的一处安全提示牌旁走过。新华社发

欧美合计确诊病例占全球七成

世卫组织2日公布的最新数据显示,截至欧洲中部时间2日17时40分(北京时间3日零时40分),全球新冠确诊病例累计达到246951274例,死亡病例累计达到5004855例。

死亡病例分别为2296114例和1432224例,这两个地区合计的确诊和死亡病例数分别占全球近70%和74.5%。

具体到国家,美国的累计确诊病例和死亡病例最多,累计确诊约4568万例,死亡超74万例,分别占全球约18.5%和14.8%。其后是印度和巴西,累计确诊分别超3429万例

和2181万例,累计死亡分别超45.8万例和60.7万例。这3个国家合计确诊和死亡病例已超过全球的41%和36%。

世卫组织最新发布的疫情报告称,截至10月31日的一周,全球报告的每周新增确诊和死亡病例数比上一周分别增加了3%和8%,其中欧洲地区确诊病例数比上一周增加了6%,死亡病例数比上周增加了12%。这再次提醒人们,新冠大流行还远未结束。

低收入国家难获疫苗 成抗疫瓶颈

全球新冠疫苗分配不公,导致发达国家广泛接种的同时许多低收入国家却很难获取疫苗,这已成为全球范围内抗疫的瓶颈。对此,世卫组织10月初宣布启动一项全球新冠疫苗接种战略,目标是到2021年底为所有国家约40%的人口接种新冠疫苗,到2022年中期将这一比例再提高至70%。世卫组织还呼吁优先向低收入国家、特别是非洲国家提供疫苗。

据世卫组织数据,目前全球已经接种了近69亿剂疫苗,完全接种疫苗的人数约占世界总人口的三分之一。但低收入国家获得的疫苗还不到全球疫苗总量的0.5%;在非洲,完全接种疫苗的人口比例还不到5%。

世卫组织表示,实现上述接种目标将至少需要110亿剂疫苗,目前全球疫苗产量接近每月15亿剂,只要公平分配,就有足够的供应来实现接种目标。

世卫组织呼吁疫苗覆盖率高的国家向“新冠疫苗实施计划(COVAX)”立即交付、分享疫苗,疫苗制造商应优先考虑并履行与COVAX的交付合同并将其作为紧急事项。

在刚刚结束的二十国集团(G20)领导人第十六次峰会上,世卫组织进一步呼吁与会各国为世界上最贫穷的人口增加疫苗供应,确保所有流动人口都能获得疫苗,同时支持中低收入国家以所有可行的手段对抗疫情,包括提供财政、政治、技术、后勤等方面的全面支持。

(新华社日内瓦11月2日电)

北半球冬季将至 病毒或进一步传播

世卫组织专家日前表示,目前许多国家正逐步取消疫情防控限制措施,但随着北半球秋、冬季来临和寒流出现,人们会更倾向于待在室内,再加上通风不好的情况,未来可能出现病毒进一步传播、新增病例持续增加,在欧洲尤其如此。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安此前也表示,欧洲许多国家报告的新增病例数都在上升,社区正在回到人们以为的正常状态,人们有更多的社交行为和社交活动,而这些都发生在新冠病毒

和2018万例,累计死亡分别超45.8万例和60.7万例。这3个国家合计确诊和死亡病例已超过全球的41%和36%。世卫组织最新发布的疫情报告称,截至10月31日的一周,全球报告的每周新增确诊和死亡病例数比上一周分别增加了3%和8%,其中欧洲地区确诊病例数比上一周增加了6%,死亡病例数比上周增加了12%。这再次提醒人们,新冠大流行还远未结束。

正大肆传播的背景下,“那么你将得到更多病例,这就是现实”。

瑞安还对未来是否会再度出现去年疫情集中暴发导致各国医疗系统极度承压的情况表示担忧。他认为虽然疫苗在防止病毒传播方面并不完美,但欧盟许多国家能够实现发病率率和病亡人数“脱钩”,这已说明疫苗的价值和实际作用。

瑞安建议不应过于关注接种疫苗人数占总人口的百分比,最重要的是关注高危人群中错过接种的人,他们才是感染和死亡风险最高的人群。

环球时讯

新西兰正式批准 RCEP

新华社惠灵顿11月3日电 新西兰贸易与出口增长部长菲尔·特怀福德3日宣布,新西兰已经正式批准《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)。

特怀福德在一份声明中说,新西兰2日批准了这一协议,这将进一步加速新西兰新冠疫情后经济复苏进程。

特怀福德指出,RCEP将为新西兰企业带来巨大经济利益,为新西兰出口产品进入RCEP价值链创造机遇,更加宽松的准入也便于新西兰服务贸易和投资进入中国、东盟等市场。

RCEP谈判于2012年由东盟10国发起,邀请澳大利亚、中国、印度、日本、韩国、新西兰6个对话伙伴国参加。第三次RCEP领导人会议2019年11月在泰国曼谷举行并发表联合声明,宣布除印度外的15国结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判。2020年11月,15个RCEP成员国正式签署该协定。

根据协定,RCEP在6个东盟成员国和3个非东盟成员国获批准,即可在这些批准的国家之间相互生效。

每天17名退伍军人自杀 拜登宣布美军自杀预防战略



美军士兵走过美国纽约贾维茨中心。(资料图)

中新网11月3日电 据美媒报道,美国总统拜登2日宣布了一项针对现役和退伍军人的全新自杀预防战略,其中包括促进枪支的安全储存和明确枪支经销商的责任义务。

报道称,该计划包括一个新的联邦战略重点,即通过限制获得可用于自我伤害的物品,包括药物、枪支或锐器,来减少自杀风险。白宫表示,美国司法部将很快敲定一项规则,阐明枪支经销商的义务,包括提供安全的枪支储存或安全装置以供购枪者购买。酒、烟和火器局(ATF)还将向所有联邦枪支经销商发布一份最佳做法指南,提醒他们遵守法律要求,以保持客户和社区的安全。美国总统拜登表示,“平均每天有17名退伍军人死于自杀,而且不是在遥远的地方,就在家。一年中每天都有两名现役军人死于自杀。他们是我们的女儿、儿子、父母、伴侣、兄弟姐妹、挚爱的朋友和战友。”

今年早些时候,拜登指示美国司法部发布“预警(red flag)”法律范本以供各州参考,这项法律允许从高风险人群中暂时没收枪支。拜登表示,他希望看到国会通过一项全国性的“预警”法律,并激励各州制定自己的“预警”法。白宫表示,作为新战略的一部分,国防部、卫生部、国土安全部、司法部和老兵事务部以及交通部紧急医疗服务办公室将联合制定一项计划,以解决针对致命武器的安全意识、教育、培训和评估计划。

近五成韩国民众 反对政府立法禁食狗肉



韩国韩州市一处狗肉农场。(资料图)

中新网11月3日电 据韩媒报道,韩国民调机构 Realmeter 在3日发布的一项调查结果显示,近五成韩国民众反对政府立法禁食狗肉。

据报道,Realmeter 于本月2日面向韩国500名成年人进行相关调查。结果显示,48.9%的受访者反对政府立法禁食狗肉,38.6%表示赞同,12.6%持保留意见。从性别来看,男性反对的比例更高,为57.1%;女性赞成和反对的比例均为40.9%。按年龄段来看,18至29周岁的受访者持反对态度的比例较高,为60.9%,远高于27%的赞成比例;50多岁、70岁以上受访者中回答赞成的比例更高。

9月27日,韩国总统文在寅与国务总理金富谦举行例会时,要求有关部门研讨禁食狗肉的方案。法新社称,韩国每年约有100万只狗成为盘中餐。近年来,随着韩国饲养宠物人士越来越多,加上动物保护意识兴起,韩国吃狗肉的人数正在减少。

英国41岁男子要求“啃老” 上诉法院驳回其请求

新华社北京11月3日电 英国上诉法院2日驳回一名41岁男子要求“啃老”的上诉。

这名男子名为法伊兹·西迪基,去年因父母减少对自己的经济支持把他们告上法庭,败诉后又提起上诉。

据英国《泰晤士报》报道,上诉法院法官驳回西迪基的上诉,说父母没有法律义务在经济上支持成年子女,无论子女境遇如何不堪。西迪基拥有现代历史学学位、税收硕士学位和律师资格证,其中一个学位由牛津大学颁发。他曾在英国多家知名律师事务所和会计师事务所工作,但自2011年失业以来再未就业。

西迪基的父母在迪拜生活,他本人住在他们名下位于伦敦市繁华地带的一套公寓。西迪基在伦敦的水电燃气等费用均由父母支付,生活费也由父母提供。然而,由于双方关系恶化,西迪基得到父母的经济支持显著减少。他因此向法院提起诉讼,要求父母按原来水平供养他,称父母在过去20年里“滋养了他的依赖性”,如今却想把他“甩给国家”。

俄罗斯“喊话”美国 要求降低冲突风险

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫2日视频出席“罗斯堡对话”论坛时证实,俄美战略稳定对话第三次会议将在几周内召开。他呼吁美方回应俄方关切,以强化对话基础,降低冲突风险。

重新开谈

“罗斯堡对话”论坛位于美国加利福尼亚州的19世纪俄罗斯移民区罗斯堡命名。论坛创办于2012年,旨在推动美俄两国交流与合作。

里亚布科夫2日视频出席论坛时说,俄美战略稳定对话“将在今后几周继续,我们将强化对话基础”。

他说,俄方已为这次对话拟定广泛议程并组建两个专家工作组:一个负责确立“未来军控原则和目标”,另一个分管“军控能力与行动”。

今年6月16日,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京和美国总统约瑟夫·拜登在瑞士日内瓦会晤,决定就军控和降低冲突风险等开展战略稳定对话。对话首次会议7月28日在日内瓦举行,第二次会议9月30日举行。

缘于拜登政府今年4月制裁俄罗斯实体和个人以及驱逐外交官,俄方随后禁止美国驻俄使领馆雇用俄罗斯或第三国公民。按照美国国务院10月发布的声明,俄罗斯公民申请美国签证需赴第三国美国使领馆办理。

俄美两国围绕外交领事人员的对立加剧。美方10月要求俄罗斯驻美使领馆55名外交、行政和技术人员今后数月内走人。

敦促增员

在论坛发言中,里亚布科夫敦促美方增加驻俄罗斯大使馆领事人员,以恢复发放签证等基础服务。

“美方现有外交和领事人员已缩减到无法提供最基础领事服务的水平……我们邀请并敦促美方方向驻俄使馆增员,派驻更多官员,至少确保在俄罗斯领事服务实现某种程度的正常化。”

明确红线

里亚布科夫说,在他看来,眼下俄美关系比冷战时期“更加危险”,因为冷战期间两国之间“尚有明确的框架和规定,而现在这些(框架和规定)充满不确定性,很有风险”。

他说,针对在何种情况下可能会使用核武器问题,美方近几年故意含糊不清,俄方对此表示关切,希望美方解决其核武器使用政策的不确定性。

里亚布科夫重申,俄方将恪守承诺,规避一切意外使用核武器风险,降低主动使用核武器的可

能性。他说,俄方相信,就军控和战略稳定与美方进一步对话,有助于减少两国意外事态发生的风险。

另据俄罗斯卫星通讯社报道,美国中央情报局局长威廉·伯恩斯受总统拜登委托,近日率团访问俄罗斯,2日和3日与俄联邦安全会议秘书尼古拉·帕特鲁舍夫等俄方高官举行多场会谈,讨论双边关系。

(新华社北京11月3日电)



2020年6月22日,俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫抵达维也纳参加美俄新一轮军控对话。新华社发



4月16日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的美驻俄罗斯大使馆。新华社发



6月16日,美国总统拜登(左)和俄罗斯总统普京在瑞士日内瓦的拉格朗热别墅举行会晤。新华社发